

城管部门开展考前施工工地专项检查

“让孩子们安静备考”



本报讯(通讯员荀航)笔者从石景山区城管执法监察局获悉,随着一年一度的中、高考即将到来,此刻正是考

生积极备考的关键阶段。为保障考生有良好的备考、休息环境,区城管鲁谷社区执法队加大对辖区内施工工地的执法检查力度,重点对施工工地有无夜间施工噪声扰民的行为进行排查。

鲁谷社区的居民区较为密集,且位于社区内的京源学校是中、高考考点,而最近的一家大型施工工地距离京源学校

不足500米。在专项检查中,执法队员重点检查了鲁谷路周边的两家大型施工工地。这两家工地与居民区距离非常近,最近的居民楼距离工地仅仅一墙之隔。在一家工地内,竖立着一块电子显示屏,上面显示着工地的实时噪声大小和空气污染指标情况。在工地内,执法队员向施工方负责人和工人们发放了控制夜间施工噪声扰民的宣传材料,强化工人的规范施工意识,并要求施工方在中、高考到来之前,严格按照法规要求进行施工,合理统

筹工程进度,坚决禁止夜间违法施工的行为,为考生创造一个良好的休息环境。同时要求施工方注意控制施工产生的噪声大小,避免打扰附近居民区内的考生复习。



我区加强夏季消防安全工作

本报讯(通讯员高飞 朱晓靓)近日,石景山区召开第三次消防工作联席会,部署夏季消防安全大检查工作。副区长富大鹏、相关委办局主管消防工作负责人共60余人参加会议。

会议对夏季消防安全大检查工作进行了部署,一是切实增强消防工作的责任感和紧迫感;二是全力打好夏季火灾防控主动仗和攻坚战,开展夏季消防安全大检查,强化夏季火灾防范工作,始终保持高压执法态势;三是建立健全社会消防管理长效机制,建立健全行业部门消防安全情况通报、会商研判、联合检查等机制,推动街道和社区将消防安全纳入基层综治或者城市社会服务管理平台实体运行,建强用好微型消防站,推进城市消防站、市政消火栓等公共消防设施及消防安全重点单位消防安全远程监控系统建设。

富大鹏指出,消防安全无小事,要形成整体合力,牢固树立“一盘棋”大局观念;要深化群防群控机制,充分发动和依靠大、中、小网格等群防群控力量,发挥各级消防安全网格化效能,最大化发动各类群防群治力量;要强化宣传教育,引导和鼓励群众积极举报投诉身边消防安全问题,加大火灾隐患曝光和监督执法宣传力度,形成浓厚的消防宣传氛围,切实提高市民消防安全意识和自防自救能力。



“杀个回马枪” “限塑令”执法全面复查



本报讯(通讯员马力 苏劲松)自启动“限塑令”执法专项行动以来,全区各大集贸市场的超薄塑料袋违规销售使用情况得到了有效遏制,按照国家规定低于0.025毫米的不合格

塑料袋迅速匿迹。为巩固执法效果,彻底净化城市生活环境,近日,石景山工商分局对前一阶段整治效果进行了地毯式复查。(图为执法人员在集贸市场检查“限塑令”执法效果)



冒充国家公务员拦车收费怎么定性?

案件背景:

2015年8月某天,李某与张某着公路超限超载车辆检查站的工作制服,开车来到某国道路段,以检查站执法人员身份拦截来往载重货车,对超载车辆以罚款为由违法收费,当晚共收取违法所得370元;同年11月,二人以同样作案手法,在原路段收取违法所得2000余元。12月,在李某与张某又一次以同样手法进行违法收费时,被公安机关当场抓获。

法官说法:

本案争议焦点是被告人构成招摇撞骗罪还是敲诈勒索罪?

招摇撞骗罪与敲诈勒索罪存在重要区别:一是行为特征不同。招摇撞骗罪是以骗为特征,完全以假象蒙蔽被害人;敲诈勒索行为虽然也可能含有欺骗的成分,但却以威胁或要挟为特征;二是造成被害人交出财物的心理状态不同。在招摇撞骗罪中,被害人在受骗后,“自愿”交出财物或出让其他合法权益;而敲诈勒索行为则造成被害人精神

上的恐惧,出于无奈,被迫交出财物或出让其他财产性利益;三是获取利益的范围不同。招摇撞骗罪所获取利益范围比较广泛,既包括财物或财产性利益,又包括非财产性利益,如骗取某种职称或职务,政治待遇或荣誉称号等,敲诈勒索罪所获取的仅限于财物;四是侵犯的客体不同。招摇撞骗罪侵犯的客体是国家机关的威信及社会管理秩序;敲诈勒索罪所侵犯的客体是公私财物的所有权和公民人身权利以及其他合法权益。

从本案中可以看出,李某和张某的行为符合敲诈勒索罪的构成要件。从侵犯的客体看,被告人李某、张某的行为,不仅侵犯了相关司机的财物所有权,同时还可能危及司机的人身权利或者其他权益;从客观要件看,两个被告人对超限超载车辆进行罚款是以威胁、要挟或恫吓为特征,往往是不给钱就不放行车辆,从而让相关司机迫于无奈而不是“自觉”地交出钱财;从主体要件看,两个被告人都达到了法

定刑事责任年龄且具有刑事责任能力的自然人;从主观要件看,两个被告人具有非法强索他人财物的主观故意。由此可见,李某和张某的行为构成敲诈勒索罪而非招摇撞骗罪。

法条链接:

《中华人民共和国刑法》第279条:冒充国家机关工作人员招摇撞骗的,处三年以下有期徒刑、拘役、管制或者剥夺政治权利;情节严重的,处三年以上十年以下有期徒刑。

冒充人民警察招摇撞骗的,依照前款的规定从重处罚。

《中华人民共和国刑法》第274条:敲诈勒索公私财物,数额较大的,处三年以下有期徒刑、拘役或者管制;数额巨大或者有其他严重情节的,处三年以上十年以下有期徒刑。 房稀杰



专业团队
为您量身定做各种印刷宣传品

北京快行道广告有限公司
BEIJING EXPRESSWAY ADVERTISING CO., LTD.
Tel: 010-51667918 www.51667918.com
服务奥运·服务您